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Outros

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MANOEL VITORINO- BAHIA. 

AOS VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM, NA ESCOLA 
CLERISTON ANDRADE, DISTRITO DE CATINGAL, ÀS DEZENOVE HORAS E TRINTA 
MINUTOS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO MARCIO SOUZA LAGO, 
SECRETARIADO PELOS VEREADORES: WELSON DA SILVA MEIRA E VALDIMAR SANTANA 
SILVA, RESPECTIVAMENTE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO, PRESENTES OS 
VEREADORES: ANTÔNIO VENÂNCIO SAMPAIO; CLOTIDES BISPO MEIRA; JOSIVALDO 
DURANS SILVA; JOÃO BATISTA FERREIRA MEIRA; LEONARDO GOMES SANTOS E 
UBERLANDIO MEIRA BARROS. HAVENDO NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES o 
SENHOR PRESIDENTE SAUDOU A TODOS OS VEREADORES EM PLENÁRIO, AO PÚBLICO 
PRESENTE E OBSERVOU QUE, CONFORME O REQUERIMENTO N° 088/2021 - E PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 002/2021 - APROVADOS POR UNANIMIDADE DOS EDIS, QUE DETERMINA A 
REALIZAÇÃO DESTA SESSÃO ITINERANTE, DECLAROU ABERTA A PRESENTE SESSÃO 
ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, PROSSEGUINDO, CONVIDOU A TODOS PARA 
QUE FICASSEM DE PÉ PARA A EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL E EM SEGUIDA CONVIDOU 
O PASTOR JORDÃO PARA FAZER LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E ORAÇÃO. 
CONTINUANDO, CONVIDOU A SENHORA THAIS COSTA A FAZER A LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ANTERIOR. APÓS LIDA, FOI APROVADA E DEVIDAMENTE ASSINADA POR TODOS 
OS VEREADORES. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU AO PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS.  
CONSTANDO: OFÍCIO N° 162/2021 - EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA MESA 
DIRETORA, ENDEREÇADO AO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO REQUERIMENTO 
DE NUMERO: 091/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR: WELSON DA SILVA MEIRA, 
APROVADO NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE OUTUBRO DO CORRENTE ANO; 
OFÍCIOS N° 163 - 164 E 167/2021 - EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA, 
ENDEREÇADOS AO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO REQUERIMENTOS VERBAIS 
DE AUTORIA DO VEREADOR UBERLANDIO MEIRA BARROS APROVADOS POR 
UNANIMIDADE DOS EDIS EM SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE OUTUBRO DO CORRENTE 
ANO. OFÍCIO N° 168/2021 - EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA. 
ENDEREÇADO A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, SOLICITANDO POR 
EMPRÉSTIMO O TELÃO. OFÍCIO N° 169/2021 - EXPEDIDO PELO PRESIDENTE DA CÂMARA, 
ENDEREÇADO AO DIRETOR DA ESCOA CLERISTON ANDRADE, SOLICITANDO ESPAÇO 
PARA A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ITINERANTE. OFÍCIO 	N° 170/2021 - EXPEDIDO PELO 
DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA, ENDEREÇADO AO SUBTENENTE ANDERSON 
SANTOS SOUZA, SOLICITANDO EFETIVO DA POLICIA MILITAR. OFÍCIO N° 171/2021 - 
EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA, ENDEREÇADO AO SECRETÁRIO 
MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO, ENCAMINHANDO A INDICAÇÃO DO NOME DO 
VEREADOR LEONARDO GOMES SANTOS PARA COMPOR A COMISSÃO DE ELABORAÇÃO 
DO PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 
CONSTANDO: OFÍCIO N° 218/2021- EXPEDIDO PELO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
ADMINSITRAÇÃO, ENDEREÇADO AO PRESIDENTE DA CÂMARA, SOLICITANDO 
INIDICAÇÃO DE NOME PARA COMPOR A COMISSÃO DE ELABORAÇÃO DO PLANO 
MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO. DANDO SEQUENCIA O SENHOR PRESIDENTE 
CONVIDOU O VICE-PRESIDENTE VEREADOR JOSIVALDO DURÂNS SILVA A OCUPAR A 
CADEIRA DE PRESIDENTE, PARA QUE, NA CONDIÇÃO DE VEREADOR, PUDESSE 
APRESENTAR PROPOSIÇÕES. JÁ NA CONDIÇÃO DE PRESIDENTE EM EXERCÍCIO O 
VEREADOR JOSIVALDO SAUDOU A TODOS E AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA 
DIRETORA SENHOR TARCIZIO MARTINS A FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N-
092/2021 

°
092/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO MARCIO SOUZA LAGO, SOLICITANDO 

a 
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QUE APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PODER EXECUTIVO, A 
SOLICITAÇÃO PARA QUE INTERCEDA JUNTO A EMBASA PARA AGILIZAR O PROCESSO DE 
IMPLANTAÇÃO DO TRATAMENTO E ABASTECIMENTO DE ÁGUA NO DISTRITO DE 
CATINGAL. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCICIO, CONCEDEU AO 
VEREADOR CLAUDIO MARCIO SOUZA LAGO, DOIS MINUTOS PARA QUE FIZESSE 
EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO E EM SEGUIDA COLOCOU EM VOTAÇÃO O 
REQUERIMENTO DE N° 092/2021- NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA 
APROVAÇÃO. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA 
MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 004/2021 DE 
AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO MARCIO SOUZA LAGO. QUE "NOMEIA O VESTIÁRIO 
DO CAMPO DE FUTEBOL LOCALIZADO NO POVOADO DE "LAGOA DA PEDRA" COMO: 
VESTIÁRIO "GERISVALDO DE JESUS" APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE EM 
EXERCIdO, CONCEDEU AO VEREADOR CLAUDIO MARCIO SOUZA LAGO, DOIS MINUTOS 
PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI N° 004/2021. PROSSEGUINDO 
REGISTROU A ENTRADA EM TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 004/202 1. 
E AUTORIZOU AO DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA A EXPEDIR CÓPIAS AOS 
SENHORES VEREADORES PARA CONHECIMENTO E AVALIAÇÃO. CONCLUIDAS AS 
FORMALIDADES, O SENHOR PRESIDENTE, CONVIDOU O VEREADOR CLAUDIO MARCIO 
SOUZA LAGO A OCUPAR A CADEIRA DE TITULAR COMO PRESIDENTE DESTA CASA DE 
LEIS. COM  A PALAVRA O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU AO VICE-PRESIDENTE POR 
SUA PARTICIPAÇÃO E DANDO SEQUENCIA AUTORIZOU AO DIRETOR GERAL DA MESA 
DIRETORA A FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N° 093/2021 - DE AUTORIA DO 
VEREADOR LEONARDO SOLICITANDO QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA 
ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL A SOLICITAÇÃO PARA A REALIZAÇÃO DE 
LIMPEZA NA BARRAGEM QUE SERVE AO POVOADO DO "MATO CIPÓ". APÓS A LEITURA, 
O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR LEONARDO DOIS MINUTOS PARA 
QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO E EM SEGUIDA COLOCOU EM 
VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE N° 093/2021- NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME 
PELA APROVAÇÃO. CONTINUADO O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR 
GERAL DA MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N° 094/2021 DE 
AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES WELSON DA SILVA MEIRA E VALDIMAR 
SANTANA SILVA, SOLICITANDO QUE APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA 
ENCAMINHADO AO PODER EXECUTIVO, A SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA CONSTRUIDO O 
VESTIÁRIO PARA SERVIR AOS DESPORTISTAS DO CAMPO DE FUTEBOL NO DISTRITO DE 
CATINGAL. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR 
WELSON DOIS MINUTOS PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O REQUERIMENTO E 
EM SEGUIDA COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE N° 094/2021- NO QUE 
RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. PROSSEGUINDO, O SENHOR 
PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA 
DO REQUERIMENTO N° 095/2021 DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES WELSON DA 
SILVA MEIRA E VALDIMAR SANTANA SILVA, SOLICITANDO QUE APÓS A TRAMITAÇÃO 
REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PODER EXECUTIVO, A SOLICITAÇÃO PARA QUE 
SEJA CONSTRUIDA A PRAÇA MANOEL XAVIER BARROS NO DISTRITO DE CATINGAL. 
APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR WELSON DOIS 
MINUTOS PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O REQUERIMENTO E EM SEGUIDA 
COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE N° 095/202 1- NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO 
UNANIME PELA APROVAÇÃO. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O 
DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N-
096/2021 

°
096/2021 DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES: VALDIMAR SANTANA SILVA E 
WELSON DA SILVA MEIRA, SOLICITANDO QUE APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA 
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ENCAMINHADO AO PODER EXECUTIVO, A SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA CONTRUIDA 
ESTRUTURA DE CONTORNO NO ACESSO AO DISTRITO DE CATINGAL, PELA VIA QUE DÁ 
ACESSO AO POVOADO DO "POÇO DA PEDRA". APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE 
CONCEDEU AO VEREADOR VALDIMAR DOIS MINUTOS PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO 
SOBRE O REQUERIMENTO E EM SEGUIDA COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE 
N° 096/2021— NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. CONTINUANDO, 
O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA A FAZER A 
LEITURA DO REQUERIMENTO N° 097/2021 DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES: 
VALDIMAR SANTANA SILVA E WELSON DA SILVA MEIRA, SOLICITANDO QUE APÓS A 
TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PODER EXECUTIVO, A 
SOLICITAÇÃO PARA A REATIVAÇÃO DO POÇO ARTESIANO QUE SERVE A COMUNIDADE 
DE "ESCADINHA" APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR 
VALDIMAR DOIS MINUTOS PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O REQUERIMENTO 
E EM SEGUIDA COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE N° 097/2021— NO QUE 
RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. CONTINUANDO, O SENHOR 
PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA 
DO REQUERIMENTO N° 098/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR: LEONARDO GOMES 
SANTOS, SOLICITANDO QUE APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO A 
MESA DIRETORA A SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA APRECIADO OS PARECERES DAS 
COMISSÕES E COLOCADO EM ia  E  2  VOTAÇÃO NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE 
OUTUBRO DE 2021, O PROJETO DE LEI N° 582/2021, POIS A URGÊNCIA DO REFERIDO 
PROJETO DE LEI REQUER. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO 
VEREADOR LEONARDO DOIS MINUTOS PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O 
REQUERIMENTO E EM SEGUIDA COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE N° 
098/2021— NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. DANDO 
PROSSEGUIMENTO AOS TRABALHOS O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AOS SENHORES 
VEREADORES A OPORTUNIDADE DE APRESENTAREM REQUERIMENTOS VERBAIS. COM  A 
PALAVRA O VEREADOR WELSON APRESENTOU REQUERIMENTO VERBAL, SOLICITANDO 
AO PODER EXECUTIVO, A RECUPERAÇÃO DA PISTA DE CORRIDA LOCALIZADA NA SEDE 
DO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O 
REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR WELSON NO QUE RECEBEU 
VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. AINDA COM A PALAVRA O VEREADOR WELSON 
APRESENTOU OUTRO REQUERIMENTO VERBAL, SOLICITANDO AO PODER EXECUTIVO, A 
PERFURAÇÃO DE POÇO  ARTESIANO PARA SERVIR A COMUNIDADE DO RECREIO. EM 
SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL 
DE AUTORIA DO VEREADOR WELSON NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA 
APROVAÇÃO. DANDO PROSSEGUIMENTO AOS TRABALHOS O SENHOR PRESIDENTE 
AUTORIZOU AO DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO PROJETO 
DE LEI N° 581/2021 "QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO DE 
2022 -2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". APÓS A LEITURA, COLOCOU EM SEGUNDA 
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N° 581/2021, RECEBENDO VOTAÇÃO UNANIME PELA 
APROVAÇÃO, NO QUE, DECLAROU APROVADO EM SEGUNDA E ULTIMA VOTAÇÃO O 
PROJETO DE LEI N° 581/2021. PROSSEGUINDO O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU AO 
DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO PROJETO DE LEI N° 
582/2021 "QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MANOEL 
VITORINO - BA. PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022" APÓS A LEITURA AUTORIZOU. 
O PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA 
VEREADOR VALDIMAR SANTANA SILVA A EXARAR PARECER SOBRE PROJETO DE LEI N° 
582/2021, NO QUE O VEREADOR VALDIMAR SE PRONUNCIOU FAVORÁVEL COM AS 
EMENDAS A SEREM APRESENTADAS PELOS VEREADORES: WELSON DA SILVA MEIRA, 
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CLOTIDES BISPO MEIRA E VALDIMAR SANTANA SILVA. EM SEGUIDA O SENHOR 
PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA 
DAS EMENDAS. APÓS A LEITURA COLOCOU EM VOTAÇÃO AS EMENDAS PROPOSTAS 
PELOS VEREADORES: WELSON DA SILVA MEIRA, CLOTIDES BISPO MEIRA E VALDIMAR 
SANTANA SILVA. RECEBENDO VOTAÇÃO CONTRÁRIA DOS VEREADORES: ANTONIO 
VENANCIO SAMPAIO; LEONARDO GOMES SANTOS; UBERLANDIO MEIRA BARROS E JOÃO 
BATISTA FERREIRA MEIRA, COM ABSTENÇÃO DO VEREADOR JOSIVALDO DURANS 
SILVA. VOTARAM FAVORÁVEIS OS VEREADORES: WELSON DA SILVA MEIRA; CLOTIDES 
BISPO MEIRA E VALDIMAR SANTANA SILVA. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE 
COLOCOU EM VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 
FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO CONTRÁRIA DOS 
VEREADORES: ANTONIO VENANCIO SAMPAIO; LEONARDO GOMES SANTOS; 
UBERLANDIO MEIRA BARROS E JOÃO BATISTA FERREIRA MEIRA, COM ABSTENÇÃO DO 
VEREADOR JOSIVALDO DURANS SILVA. VOTARAM FAVORÁVEIS OS VEREADORES: 
WELSON DA SILVA MEIRA; CLOTIDES BISPO MEIRA E VALDIMAR SANTANA SILVA. JÁ 
TENDO VOTAÇÃO FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA 
SOCIAL, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, AUTORIZOU O PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO VEREADOR WELSON A SILVA MEIRA 
A EXARAR PARECER SOBRE O PROJETO DE LEI N° 582/2021, RECEBENDO PARECER 
FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI N° 582/2021, COM AS EMENDAS. PROSSEGUINDO O 
SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N° 582/2021, 
NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO FAVORÁVEL DOS VEREADORES: ANTONIO VENANCIO 
SAMPAIO; LEONARDO GOMES SANTOS; UBERLANDIO MEIRA BARROS E JOÃO BATISTA 
FERREIRA MEIRA, COM ABSTENÇÃO DO VEREADOR JOSIVALDO DURANS SILVA. 
VOTARAM CONTRÁRIOS OS VEREADORES: WELSON DA SILVA MEIRA; CLOTIDES BISPO 
MEIRA E VALDIMAR SANTANA SILVA, NO QUE, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 
APROVADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N° 582/2021. DANDO 
PROSSEGUIMENTO AOS TRABALHOS O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR 
GERAL DA MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO PROJETO DE DECRETO LEGSLATIVO 
N°007/2021. QUE "INSTITUI, APÓS PARECER DAS COMISSÕES, PROCEDER 18  E 28  VOTAÇÃO 
NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE OUTUBRO DE 2021, AO PROJETO DE LEI N° 
582/2021." APÓS A LEITURA, COLOCOU EM VOTAÇÃO O PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 007/2021, NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. 
CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE PROMULGOU O DECRETO LEGISLATIVO N° 
007/2021 E COLOCOU EM SEGUNDA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N° 582/2021 NO QUE 
RECEBEU VOTAÇÃO FAVORÁVEL DOS VEREADORES: ANTONIO-  VENANCIO SAMPAIO; 
LEONARDO GOMES SANTOS; UBERLANDIO MEIRA BARROS E JOO BATISTA FERREIRA 
MEIRA, COM ABSTENÇÃO DO VEREADOR JOSIVALDO DURANS SILVA. VOTARAM 
CONTRÁRIOS OS VEREADORES: WELSON DA SILVA MEIRA; CLOTIDES BISPO MEIRA E 
VALDIMAR SANTANA SILVA, NO QUE, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU APROVADO 
EM SEGUNDA E ULTIMA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N° 582/2021. CONTINUANDO O 
SENHOR PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES. COM  A 
PALAVRA O VEREADOR WELSON SAUDOU A TODOS E AGRADECEU PELAS PRESENÇAS 
DOS EX-VEREADORES AILTON E ZÉ BARROS E EM ESPECIAL AO EX-VICE-PREFEITO SR. 
TEZINHO PARA QUEM TEVE A HONRA DE VOTAR NAS ELEIÇÕES DE 1996. OBSERVOU 
QUE, EM SUA POSTURA COMO VEREADOR, DISSE AO COLEGA ANTONIO VENANCIO, QUE 
TEM ORGULHO EM DIZER QUE TEM ATITUDE E QUE FALA AQUILO QUE SENTE E O QUE É 
VERDADEIRO, A EXEMPLO DO SEU REQUERIMENTO QUE PEDE ÁGUA PARA O POVOADO 
DO RECREIO. QUE A INFORMAÇÃO SOBRE A SITUAÇÃO PRECÁRIA DA FALTA DE 
ABASTECEIMENTO DE AGUA NAQUELA COMUNIDADE, VEIO DE PESSOA IDÔNEA, 
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MORADORA, DONA MIRALVA. QUE EMBORA NÃO VIVA DO PASSADO, EM QUE PESE 
QUASE 200 POÇOS ARTESIANOS DO MUNICÍPIO, A DEMANDA AINDA É GRANDE E MUITAS 
LOCALIDADES SOFREM POR FALTA D'AGUA, E O QUE IMPORTA É QUE FALTA AGUA 
PARA AQUELAS FAMÍLIAS. QUE EM RELAÇÃO A SUPLEMENTAÇÃO FINANCEIRA, NÃO 
CONCORDA NO PERCENTUAL DE SETENTA POR CENTO. QUE POR NÃO TER CONSENSO 
DOS COLEGAS EM PERCENTUAL DE DEZ POR CENTO. APARESENTOU EMENDA DE CINCO 
PORCENTO. QUE PREFERE SEMPRE ACREDITAR NO QUE ESTÁ ESCRITO E GARANTIDO 
POR DOCUMENTO, NÃO CONFIANDO NA BOA VONTADE DO PREFEITO EM ATENDER AS 
REAIS NECESSIDADES DAS ÁREAS COMO, ESPORTE, LAZER E AGRICULTURA. UMA VEZ 
QUE AS COBRANÇAS QUE FEZ NESTA CASA EM FORMA DE REQUERIMENTOS, EM NOME 
DAS COMUNIDADES, ATÉ ESTA DATA, NUNCA FORAM SEQUER RESPONDIDAS. QUE 
COMO HOMEM HONRADO, NÃO PRECISOU SE CORROMPER PARA SE ELEGER, QUE HÁ 
BASTANTE TEMPO VEM TRABALHANDO NO SOCIAL, COM RESULTADOS SATISFATÓRIOS 
A EXEMPLO DAS AÇÕES NA ÁREA DA CADEIA DE PRODUÇÃO LEITEIRA ONDE JÁ 
INSTALOU MAIS DE 20 TANQUES RESFRIADORES BENEFICIANDO MAIS DE CEM 
FAMÍLIAS. QUE TAMBÉM, SABE E VALORIZA O TRABALHO DE OUTROS COLEGAS 
VEREADORES E QUE OS PARABENIZA POR ISSO. PORTANTO, EMBORA ESTEJA 
DESAMPOTADO, PORQUE ACHAVA IMPORTANTE APROVEITAR ESTA OPORTUNIDADE E 
ATRAVÉS DAS ALTERAÇÕES, GARANTIR MAIS BENEFÍCIOS PARA O ESPORTE E 
AGRICULTURA POR EXEMPLO, MAS, EM NOME DA DEMOCRACIA, RESPEITA A DECISÃO 
DOS COLEGAS. QUE É GRANDE A SUA SATISFAÇÃO EM ESTAR NESTA SESSÃO 
ITINERANTE NO DISTRITO DE CATINGAL E QUE GOSTARIA DE APROVEITAR PARA 
AGRADECER OS 136 VOTOS AQUI RECEBIDOS. COM  A PALAVRA O VEREADOR 
JOSIVALDO SAUDOU A TODOS E AGRADECEU AO PREFEITO E SECRETÁRIOS POR SUAS 
PRESENÇAS, PARABENIZOU AO SR.TEZ[NHO E FAMÍLIA E PEDIU AO SENHOR PRESIDENTE 
AS CÓPIAS DAS ATAS DAS SESSÕES ONDE OCORRERAM AS DISCUSSÕES E VOTAÇÕES 
DAS SUPLEMENTAÇÕES FINANCEIRAS EM 2016, 2019 E 2020. COM  A PALAVRA O 
VEREADOR VALDIMAR PARABENIZOU AO PRESIDENTE DA CÂMARA, VEREADOR 
MARCIO LAGO POR SEU REQUERIMENTO REIVINDICANDO PROVIDÊNCIAS PARA A 
AGILIZAÇÃO DA IMPLANTAÇÃO DO ABASTECIMENTO DE AGUA PELA EMBASA, PARA O 
DISTRITO DE CATINGAL. QUE REFORÇA ESTE PEDIDO POR SE TRATAR DE IMPORTANTE 
DEMANDA PARA AS FAMÍLIAS DESTE DISTRITO. SE  REFERINDO A SUPLEMENTAÇÃO 
FINANCEIRA, EM SEU PONTO DE VISTA, NÃO JUSTIFICA ESTE PERCENTUAL, DE SETNTA 
POR CENTO, UMA VEZ QUE, QUANDO TEVE O PERCENTUAL NESTE NÍVEL CONCEDIDO, 
NO INÍCIO ERA MARAVILHA, NO ENTANTO NA PRÁTICA NÃO HOUVE NADA DE 
MELHORIA NA AGRICULTURA E NO ESPORTE. QUE SABE DAS DIFICULDADES EM 
OUTRAS GESTÕES QUE POR AQUI PASSARAM, SEMPRE ALEGANDO QUE NÃO HAVIA 
VERBA. QUE AO SE ELEGER, ACREDITAVA QUE COLOCARIA EM PRÁTICA UMA NOVA 
POLÍTICA, DISCUTINDO, VOTANDO E DIRECIONANDO VERBAS PARA ATENDER AS REAIS 
NECESSIDADES DA POPULAÇÃO, NO ENTANTO O QUE VÊ PREVALECER INFELIZMENTE É 
A MESMICE A VELHA POLÍTICA. QUE RESPEITA E ACATA A DECISÃO DA MAIORIA, MAS, 
ESTA POLÍTICA QUE FACILITA PARA AS PEDALADAS NÃO O REPRESENTA. COM  A 
PALAVRA O VEREADOR LEONARDO CUMPRIMENTOU A TODOS E PARABENIZOU AO EX-
VICE-PREFEITO SR. TEZINHO PELA HISTÓRIA DE VIDA E POR SUA CONTRIBUIÇÃO NA 
ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO. SABE QUE CERTAMENTE ENFRENTOU DIFICULDADES, 
MAS COM SUA GARRA E PERSEVERANÇA VENCEU OS OBSTÁCULOS. PARABENIZOU AO 
PREFEITO SILVANY PELAS REALIZAÇÕES DAS CONFERENCIAS DE SAÚDE E SAUDE 
MENTAL, ENFATIZANDO OS EVENTOS QUE TROUXERAM A OPORTUNIDADE DA 
DISCUSSÃO DE MELHORIAS PARA A SAUDE. QUE ESPECIALMENTE, POR CONTA DAS 
SEQUELAS TRAZIDAS PELA PANDEMIA, SE FAZ NECESSÁRIO UMA MAIOR REFLEXÃO 
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SOBRE OS NECESSÁRIOS CUIDADOS COM O SOFRIMENTO DO OUTRO. AGRADECEU AO 
PREFEITO SILVANY PELO ÓTIMO TRABALHO A FRENTE DA ADMINISTRAÇÃO 
MUNICIPAL, ENFATIZANDO AS DIFICULDADES QUE SÃO ENFRENTADAS NA BUSCA DE 
MELHORIAS PARA O MUNICÍPIO, PERCORRENDO AS DIVERSAS SECRETARIAS EM 
SALVADOR E QUE TEM CERTEZA QUE MUITAS OBRAS AINDA ESTÃO POR VIR. 
PARABENIZOU A PRIMEIRA DAMA E SECRETÁRIA DE SAÚDE SENHORA MARCELA 
TORRES, QUE MESMO DIANTE DOS CUIDADOS COM SEU PRIMOGENITO, MANTEVE O 
ALERTA E ATENÇÃO A SAUDE DO MUNICÍPIO. QUE GOSTARIA DE FAZER UM CONVITE A 
TODOS PARA QUE PARTICIPEM DA TERCEIRA JORNADA DO SEMI-ÁRIDO SUSTENTÁVEL, 
QUE ESTARÁ ACONTECENDO NO CRIAR, NOS DIAS 29 E 30 DO CORRENTE MÊS, 
CONSIDERANDO O IMPORTANTE ESPAÇO ONDE NA OPORTUNIDADE SERÃO DISCUTIDOS, 
ENTRE OUTROS ASSUNTOS, A AGRICULTURA E A CRIAÇÃO DE OVINOS E CAPRINOS. 
AGRADECER A CATINGAL PELO ACOLHIMENTO, AO DIRETOR DA ESCOLA CLERISTON 
ANDRADE, PROFESSOR ZÉ BARROS PELA CONCESSÃO DO ESPAÇO. PARABENIZOU AO 
PRESIDENTE MARCIO LAGO PELA REALIZAÇÃO DA SESSAO ITINERANTE E AOS COLEGAS 
VEREADOERS POR SEUS REQUERIMENTOS. COM  A PALAVRA O VEREADOR ANTONIO 
VENANCIO PARABENIZOU AO PRESIDENTE MARCIO LAGO PELA REALIZAÇÃO DA 
SESSÃO ITINERANTE, COMO OPORTUNIDADE DE TRAZER A CAMARA MAIS PERTO DO 
POVO. PARABENIZOU AO EX-VICE-PRFEITO SR. TEZINHO POR SUA HISTÓRIA DE LUTAS E 
CONQUISTAS. SE  REFERINDO A COMUNIDADE DO RECREIO, DISSE QUE NÃO CONCORDA 
COM A INFORMAÇÃO DA FALTA TOTAL DE AGUA, POIS EXISTEM DOIS POÇOS 
PERFURADOS, FALTANDO APENAS A LIGAÇÃO DAS BOMBAS HIDRÁULICAS. 
PARABENIZOU AO PREFEITO POR SEU TRABALHO EM TODO O MUNICÍPIO A EXEMPLO 
DO ÓTIMO TRABALHO DE LIMPEZA QUE CHEGOU A 95 POR CENTO NA REGIÃO DO 
SALGADO E DA CONSTRUÇÃO DO ÓTIMO BANHEIRO PÚBLICO, SERVINDO A 
COMUNIDADE DO SALGADO. QUE SOBRE A SUPLEMENTAÇÃO FINANCEIRA, CONSIDERA 
JUSTO O RESULTADO DA VOTAÇÃO, POIS TEM TOTAL CONFIANÇA NO TRABALHO E 
TRANSPARENCIA QUE VEM SENDO EXECUTADOS PELO PREFEITO SILVANY. QUE 
AGRADECE A TODOS OS MORADORES DE CATINGAL E REGIÃO PELA ACOLHIDA. COM  A 
PALAVRA O VEREADOR JOÃO BATISTA AGRADECEU AO PÚBLICO PRESENTE 
RESSALTANDO QUE É GRANDE A SATISFAÇÃO PELA PRESENÇA DE TODOS POIS A CASA 
CHEIA DEMONSTRA O INTERESSE DO POVO NOS ASSUNTOS DO LEGISLATIVO. 
PARABENIZOU AO PRESIDENTE DA CÂMARA MARCIO LAGO, PELA REALIZAÇÃO DA 
SESSÃO ITINERANTE E PARABENIZOU AO EX-VICE-PREFEITO SR. TEZINHO POR SUA 
HISTÓRIA DE LUTAS. AGRADECEU AO DIRETOR DA ESCOLA CLERISTON ANDRADE 
PROFESSOR ZÉ BARROS E RESSALTOU A IMPORTANCIA DA VOTAÇÃO NO PROJETO DE 
LEI 582/2021 - SUPLEMENTAÇÃO FINANCEIRA, OBSEVANDO QUE NÃO SE TRATA DE 
VOTO NO ESCURO POIS CONFIA PLENAMENTE NA ADMINISTRAÇÃO DO POREFEITO 
SILVANY QUE JUNTO COM SUA EQUIPE DE TRABALHO DEMONSTRA MUITA VONTADE 
DE TRABALHAR PELO MUNICÍPIO. AGRADECEU A DEUS PELAS CHUVAS. AGRADECEU AO 
POVO DE CATINGAL PELA RECEPTIVIDADE E PELO APOIO RECEBIDO E QUE ESTARÁ 
SEMPRE ATENTO NA DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES QUE REPRESENTAM 
MELHORIAS PARA O POVO. COM  A PALAVRA O VEREADOR CLOTIDES AGRADECEU AO 
PÚBLICO PELA PRESENÇA E PELA PACIENCIA. PARABENIZOU AO PRESIDENTE MARCIO 
LAGO PELA REALIZAÇÃO DA SESSÃO ITINERANTE E DISSE QUE TEM CERTEZA QUE 
SESSÕES ITINERANTES SERÃO REALIZADAS EM OUTROS PONTOS DA ÁREA RURAL DO 
MUNICÍPIO. OBSERVOU QUE CONFORME O RELATO DE ALGUNS COLEGAS VEREADORES 
O PREFEITO JÁ FEZ CEM POR CENTO, ALCAÇANDO TODOS OS PONTOS DO MUNICÍPIO, 
SENDO ASSIM NÃO PRECISA MAIS TRABALHAR. ENTRETANTO NÃO FEZ NEM DEZ POR 
CENTO, A EXEMPLO DA AGUA, QUE FALTA EM DIVERSAS REGIÕES DO MUNICÍPIO, QUE 
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MELHOROU UM POUCO POR CAUSA DAS CHUVAS. QUE A GESTÃO PERFUROU OS POÇOS 
NO POVOADO DO RECREIO, MAS QUE PARECE QUE ESTÁ ESPERANDO A POLÍTICA DE 
DEPUTADO PARA INSTALAR. QUE SEMPRE ESTARÁ ATENTO AO QUE FOR MELHOR PARA 
O POVO E QUE AGRADECE A TODOS PELO APOIO RECEBIDO. COM  A PALAVRA O 
VEREADOR UBERLANDIO SAUDOU A TODOS E DISSE QUE GOSTARIA DE AGRADECER AO 
PÚBLICO PRESENTE, AGRADECER PELA PRESENÇA DOS EX-VEREADORES AILTON E ZE 
BARROS, DO EX-VICE-PREFEITO SR. TEZINHO, COM O QUAL TEVE A HONRA DE 
TRABALHAR JUNTO COM O EX-PREFEITO CAITANO ARRUDA. OS QUAIS NUNCA 
MEDIRAM ESFORÇOS PARA BUSCAR EM SALVADOR E EM BRASILIA BENEFÍCIOS PARA O 
MUNICÍPIO, A EXEMPLO DA VINDA DO ABASTECIMENTO DE AGUA PARA CATINGAL, 
COMO TAMBÉM BENEFÍCIOS NA ÁREA DA SAUDE E EDUCAÇÃO. PARABENIZOU AO 
PREFEITO SILVANY POR SUA GARRA E ADMINISTRAÇÃO EFICIENTE E MUITO 
TRANSPARENTE, O QUAL TEM TRABALHADO BASTANTE E ATENDIDO AO POVO SEJA NA 
RUA, NA SUA CASA OU EM SEU GABINETE NA PREFEITURA. QUE EM REUNIÃO COM O 
PREFEITO O MESMO FALOU DE PROJETO PARA A PAVIMENTAÇÃO DE DIVERSAS RUAS 
EM CATINGAL. PARABENIZOU AOS COLEGAS VEREADORES, RESSALTANDO A 
IMPORTANCIA DA PARCERIA, BUSCANDO SEMPRE O MELHOR PARA O POVO. 
PARABENIZOU AO PRESIDENTE MARCIO LAGO PELA REALIZAÇÃO DA SESSÃO 
ITINERANTE, OPORTUNIDADE DE TRAZER O POVO PARA MAIS PERTO DA CAMARA DE 
VEREADORES. PROSSEGUINDO O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU PELA PACIENCIA DE 
TODOS, E FEZ BREVE RELATO DOS SEUS REQUERIMENTOS A EXEMPLO DA SOLICITAÇÃO 
PARA REALIZAÇÃO DE SESSÃO ITINERANTE EM CATINGAL. QUE ESTA PROPOSIÇÃO 
ATENDE A UMA PROMESSA DE CAMPANHA, FINALMENTE CUMPRIDA. REPRESENTANDO 
PARA A POPULAÇÃO, A OPORTUNIDADE DE CONHECER DE PERTO OS TRABALHOS DO 
LEGISLATIVO, QUE A MESMA SERVIRÁ DE TESTE PARA A REALIZAÇÃO DE AUDIENCIA 
PÚBLICA A SER REALIZADA EM BREVE, COM O OBJETIVO DE DISCUTIR SOBRE A 
SEGURANÇA PUBLICA EM CATINGAL. DESTA FORMA, OUTROS BENEFÍCIOS PODERÃO 
VIR, COMO A INSTALAÇÃO DE UM BANCO POR EXEMLO. PARA ESTE EVENTO, ESTARÁ 
CONVIDANDO AUTORIDADES LIGADAS NA ÁREA DA SEGURANÇA PÚBLICA, OS 
COMERCIANTES, REPRESENTANTES DO PODER EXECUTIVO E ENTIDADES 
REPRESENTATIVAS. QUE PARABENIZA AOS NOBRES VEREADORES POR SEUS 
TRABALHOS EM ESPECIAL PELA FORMA ORDEIRA E DEMOCRÁTICA QUE VEM 
ATUANDO. MESMO EM SITUAÇÃO DE DIVERGÊNCIA, SABEMOS QUE TODOS QUEREM O 
MELHOR PARA O MUNICÍPIO. AGRADECEU AO DIRETOR DA ESCOLA CLERISTON 
ANDRADE PELA SESSÃO DO ESPAÇO, ONDE RELEMBROU QUE NESTE LOCAL, HÁ CINCO 
ANOS ATRÁS, FUNDOU O SINDICATO DOS TRABALHADORES E TRABALHADORAS NA 
AGRICULTURA FAMILIAR DE MANOEL VITORINO - SINTRAF - QUE GOSTARIA DE 
APROVEITAR PARA AGRADECER A TODOS PELO APOIO NESTA TERRA QUE ESOLHEU 
PARA VIVER E CONSTITUIR SUA FAMÍLIA. QUE DURANTE SEU MANDATO TEM 
PROCURADO ESTAR ATENTO AS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO, VALORIZANDO EM 
ESPECIAL A AGRICULTURA FAMILIAR. QUE GOSTARIA DE PARABENIZAR AO SERVIDOR 
PÚBLICO CUJO DIA, SE COMEMORA NESTA DATA. QUE COM GRANDE SATISFAÇÃO 
REALIZOU ALGUNS EVENTOS COMEMORATIVOS COMO LIVE NO DIA DAS MÃES, 
COMEMORAÇÃO DO DIA DA CRIANÇA, NA DISTRIBUIÇÃO DE CESTAS BÁSICAS COM O 
APOIO DO ISFA. QUE AGRADECE PELA PRESENÇA DO PREFEITO SILVANY E SUA EQUIPE 
DE TRABALHO E CONFORME DITO PELO COLEGA VEREADOR UBERLANDIO, EM 
REUNIÃO COM CHEFE DO PODER EXECUTIVO, O MESMO DEMONSTROU ATRAVÉS DE 
ELABORAÇÃO DE PROJETOS SEU DESEJO DE PAVIMENTAR DIVERSAS RUAS NO DISTRITO 
DE CATINGAL, E DESTA FORMA GOSTARIA DE ASSEGURAR, QUE SEU MANDATO ESTARÁ 
SEMPRE A DISPOSIÇÃO DO POVO. E NÃO TENDO MAIS NADA A TRATAR NA ORDEM DO 
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DIA, ENCERROU A PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL E 
CONVIDOU A TODOS PARA A SESSÃO ESPECIAL A SER REALIZADA EM SEGUIDA EM 
HOMENAGEM AO SENHOR TEZINHO. MANOEL VITOR[NO - BAHIA EM 28 DE OUTUBRO 
DE2021. 
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